Problemas Resueltos 
Externalidades

Problema 1
Los productores de miel de Valdivia están felices porque desde que las empresas forestales de la zona comenzaron a plantar eucaliptos, especie que tiene flores muy vistosas y aromáticas, su producción de miel se incrementó. Se ha estimado que el impacto positivo de la producción de eucaliptos sobre la producción de miel está dada por la siguiente expresión: 
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. La función de costos de la industria forestal es 
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 y su demanda del mercado es 
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, donde q son hectáreas de eucaliptos.

a) ¿Cuánto produce y a qué precio la industria forestal? 

De la función de costos se obtiene la oferta de mercado (CMg)
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Por otro lado, en competencia el equilibrio O = D

=>
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Son los valores privados de producción 

b) El gerente de una empresa apicola (productora de miel), se jacta del aumento de la producción y, en base a esto, le pide al dueño de la empresa que le suba el sueldo por esta hazaña ¿Se merece el aumento el gerente? ¿Por qué?

El gerente de la empresa apícola está aprovechando una condición por la que el no ha hecho ningún esfuerzo. De hecho, esto corresponde a una externalidad positiva sobre la producción de miel desde la industria forestal. Por lo tanto, el aumento de sueldo no debería ser otorgado. El beneficio otorgado por el aumento de producción de miel viene de las flores que tienen los Eucaliptos y porque son muy atractivas para las abejas, no por alguna estrategia seguida o sugerida por el gerente.

c) ¿Cuál es el óptimo social de producción de la industria forestal? Grafique y explique 

Ahora se deberá considerar el costo social de producción, que para este caso es la diferencia entre el costo privado de producción y el impacto positivo de la producción de eucaliptos sobre la producción de miel.

Es decir: 
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d) El señor Perizardi, legislador de la región, argumenta que la industria forestal debiera producir una mayor cantidad de eucaliptos y sugiere aplicar un subsidio a la industria forestal.¿Cuál debería ser el monto del subsidio sugerido por el señor Perizardi? Grafique.

Para saber el monto, debe compararse la situación en que el mercado está dispuesto a pagar, con la que la industria está dispuesta a producir. Es decir, primero debe determinarse al precio que está dispuesto a producir la industria forestal (pp (qSocial)) y luego restarle el precio social óptimo (pSocial). Ver gráfico.




La diferencia entre ambos precios es el monto que debería tener el subsidio. Analíticamente:
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e) Otro legislador argumenta que no es justo otorgarle subsidios a una industria en particular, y que hay mejores destinos para estos recursos. ¿Qué otra solución existe?

Otra alternativa existente es trabajar con los derechos de propiedad. Por ejemplo, Coase establece que bajo un esquema de (i) presencia de externalidades, (ii) derechos de propiedad bien definidos y (iii) existe la posibilidad de negociar los intereses propios sin costos. "Entonces el resultado de estas negociaciones será Pareto-eficiente, independiente de como se hayan asignado los derechos de propiedad." Es decir, se soluciona el problema.

Problema 2
Pinturas Sanitizadas S.A. es una empresa productora de pinturas que elimina sus desechos en el río Puro.

Aguas abajo, en el mismo río, existe una embotelladora de agua llamada Aguas Puras Ltda., la cual extrae el agua del río, la purifica y luego la embotella. 

La función de costos privados de Pinturas Sanitizadas es:
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Por otra parte, los costos de Aguas Puras Ltda. dependen del nivel de contaminación del agua del río, lo que se refleja en su función de costos:
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El precio de la pintura es 12 u.m./unidad.

a) ¿Cuál es el nivel de producción que maximiza la utilidad de Pinturas Sanitizadas S.A.? ¿Cuál es el nivel óptimo social de producción?

Rpta: El costo privado de la producción es:
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Luego, el costo marginal de producción es de (3/2)qP1/2. Igualando P= CMg. Se obtiene: qp = 64.

El costo social de producción es:
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Luego, el costo marginal social de producción es de 3qP1/2. Igualando P= CMg. Se obtiene: qP = 16.

b) ¿Cuál es el costo para Aguas Puras Ltda. de esta conducta de Pinturas Sanitizadas S.A.?

Rpta: Si Pinturas Sanitizadas produce 64 unidades, le genera un costo extra a Aguas Puras Ltda. de: qp3/2 = 512.

Ante esta situación Aguas Puras Ltda. recurre a la justicia para que decida quién tiene el derecho de sobre el uso de agua (esta acción no tiene costos para ella) y suponiendo que, después del fallo, ambas partes pueden negociar sin costo alguno.

c) ¿Cuál será el resultado de la negociación si la justicia falla a favor de Aguas Puras Ltda?  ¿Cuál será  el nivel de producción de Pinturas Sanitizadas S.A.?

Rpta: Se cumplen las dos hipótesis del teorema de Ronald H. Coase, es decir, se asignan derechos de propiedad bien definidos y las partes pueden negociar sin costos. Entonces, tenemos garantizado que cualquier negociación llevará a que se produce la cantidad óptima social de pinturas (16 unidades). Si los derechos sobre el río se asignan a Aguas Puras tendremos que la negociación será en términos tales que Pinturas Sanitizadas pague a Aguas Puras por cada unidad que produce y que le genera costos. Entonces, el pago será tal que Pinturas Sanitizadas maximice sus utilidades produciendo 16 unidades, es decir, el costo marginal de producir 16 unidades sea igual al precio. Entonces, el pago a Aguas Puras será de qp3/2 = 512.

d) ¿Cuál será el resultado de la negociación si la justicia falla en favor de Pinturas Sanitizadas S.A.? ¿Cuál será el nivel de producción de Pinturas Sanitizadas S.A.?

Rpta: Nuevamente, se produce la cantidad óptima social (16 unidades) pero ahora Aguas Puras le paga a Pinturas por cada unidad que deja de producir. El pago debe ser tal que Pinturas Sanitizadas obtenga la misma utilidad que si produjera el nivel óptimo privado (64 unidades) entonces, el pago debe ser:


U(64) – U(16) = 12x64 –3 – 643/2 – (12x16 – 3 – 163/2) = 128

Problema 3
Un dicho afirma que “Lo que es de todos, no es de nadie”. ¿Qué significa en términos económicos?

Rpta: Cuando existen bienes de propiedad común, de los cuales nadie puede apropiarse ocurre que el uso individual y agregado de dichos bienes está por sobre lo socialmente deseable. La razón es que, al no existir derechos de propiedad sobre el bien, no puede cobrarse por su uso y esto produce que los individuos tengan incentivos a sobreexplotarlos. Entonces, al ser el bien de “todos” ocurre que “nadie” se preocupa porque el bien sea eficientemente asignado y utilizado, por ello hay que regular su uso.

Problema 4
Una villa pequeña tiene 6 personas. Cada uno puede pescar en un lago cercano  o trabajar en una fábrica. El salario en la fábrica es de $ 4 al día. El pescado se puede vender en el mercado al precio de $ 1 por unidad. Sí L personas pescan en el lago, el número total de pescados es de F= 8L-2L2. La gente prefiere pescar a no ser que ganen mas dinero trabajando en la fábrica.

a. Si la gente decide individualmente entre trabajar o pescar, ¿cuantos pescarán?.¿Cuanto será la ganancia total de la villa?

Si las personas deciden individualmente entonces entrarán pescadores al Lago hasta que el beneficio privado de entrar sea igual al costo de oportunidad, que en este caso es el salario de la fábrica ($4)
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Habrá 2 pescadores y 4 obreros.


   Las ganancias totales de la villa serán $24.

b. ¿Cuál es el número socialmente óptimo de pescadores? Con ese número ¿Cuánto serán las ganancias totales de la villa?

El bienestar agregado de la comunidad es 
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El óptimo es 
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Habrá un pescador y 5 obreros.

Las ganancias totales de la villa serán $26.

c. ¿Por qué existe una diferencia entre el número de pescadores de equilibrio y el socialmente óptimo?

Rpta: Debido a que no hay un derecho de propiedad sobre el lago, por lo que los efectos negativos de una entrada adicional no son internalizados por el entrante sino que son prorrateados entre todos los pescadores (esto se conoce como la tragedia de los comunes).

Veámoslo numéricamente: Si hay un pescador este pesca 6, si hay dos cada uno pesca 4, es decir el entrante ganó 4 pero hizo perder dos (externalidad) al primer pescador, por lo que si se hubiese quedado en la fábrica el bienestar social sería mayor, esta externalidad se debe a que no internaliza el efecto negativo sobre el resto de los pescadores.

























































































































































































































































































































Op





Subsidio





pSocial





Op








D





OSocial





qSocial





pSocial





pp





qp








OSocial





pp  (qsocial)





qSocial





pp





D





qp








_1118773483.unknown

_1118839144.unknown

_1131237084.unknown

_1131237157.unknown

_1131236729.unknown

_1131236923.unknown

_1118963173.unknown

_1118831701.unknown

_1118836204.unknown

_1118773958.unknown

_1036267249.unknown

_1036267251.unknown

_1118682856.unknown

_1036267250.unknown

_1036267248.unknown

